

我在家裡的書櫃看到海倫凱勒這本書，海倫凱勒一歲半時因病魔襲擊，海倫凱勒失去了視覺和聽覺，跌入無聲的黑暗深洞，無法與人溝通。直到沙利文老師出現，以無比的關愛、支持、教導，海倫凱勒的世界才重見光明。

海倫凱勒一歲八個月大的時候，突然發高燒，日子一天一天的過去，海倫凱勒的高燒終於退了，但是從這天開始海倫凱勒聽不見也看不見，但是海倫的爸媽沒有放棄她，直到安·沙利文的出現，沙利文小時候因為生病，視力嚴重衰退，沙利文的父母很早就死了，她和弟弟被送到了孤兒院，不久她弟弟也過世了。在沙利文老師的教導下，海倫凱勒學會了很多字。

一八九四年秋天在沙利文老師陪伴，海倫凱勒到紐約的萊姆·胡友生聾啞學校正式入學。有一天，有一位同學就對海倫凱勒說：「你真用功。」海倫說：「我準備上大學，我要上哈佛大學。」一八九六年海倫進入劍橋大學，準備考上哈佛大學。都下課了他們還繼續在研究功課，海倫和沙利文老師付出的心力實在無法形容。校長就說：「你再不眠不休的苦讀下去，身體是早晚會跨的，我勸你放棄考大學。」海倫說無論如何，她絕對不放棄。

海倫凱勒讓我學到只要不放棄、努力就可以成功，海倫雖然眼睛看不見耳朵聽不到，但是她很努力不放棄，才能讀到哈佛大學。我們應該要學習海倫凱勒永不放棄的精神。

永不放棄的生命鬥士

四年 班洪○詳

我在三年級的課本上看到一篇讓我很感動的故事，郭韋齊的故事。郭韋齊從小就喜歡唱唱跳跳，但是失去四肢後，她仍然繼續做自己喜歡的事，真讓人佩服。

郭韋齊從小就喜歡唱唱跳跳，但是七歲那一年，郭韋齊因為疾病發作而四肢發黑，醫生為了救她，只好將郭韋齊的四肢截掉，從此生活的大小事都要重新學習。但是，她還是想念以前唱唱跳跳的時光，所以她努力學習，經過一段時間，她不但學會跳舞和彈鋼琴，還學會了很多事。

郭韋齊雖然經過很多挫折，但是她並不放棄，反而更努力、更用心的學習。郭韋齊的舉動讓我深深感動，讓我覺得她真是一個永不放棄的生命鬥士呀！

郭韋齊讓我學到，不管做什麼事都不要放棄，就連郭韋齊這種失去四肢的人都可以不放棄的做每一件事，所以我們做事情都不可放棄，才能變得更有學問、更厲害。

我在三下的國語課本裡看到了不會放棄的生命鬥士—郭韋齊的故事。她小的時候，因為在七歲左右的時候，發生了休克，所以才去截肢，之後，她每天去學校上課，同學都會笑她沒有手沒有腳，郭韋齊非常難過，但她沒有放棄自己，真令人佩服呀！

郭韋齊在她截肢之前，每天都非常非常的活潑，在七歲那時，截肢也絕對不會是郭韋齊想要的事，但是，如果她不去肢的話，是沒有辦法活下來的，後來，她一直一直嘗試之前做得到的事情，例如：用手腕彈鋼琴，用大腿跳舞，這都是我們正常人做得到的事情，但是對郭韋齊來說，是一件不可思議的事。

如果郭韋齊因為自己在小時候截肢，而自甘墮落，我們現在就有可能看不到她努力的成果。現在社會，有些人因為一些難過的事情，而去殘害自己，這樣是一種非常不好的行為。

我從郭韋齊的故事學到自己不要輕言放棄自己，如果自己想要做到的目標就在你眼前，放棄不就都做不到了嗎？所以，我們不能放棄自己。

永不放棄的生命鬥士

四年 班沈○麟

我在三年級的國語課本裡看到一篇感人肺腑的故事，叫做「用腳跳舞的女孩」。故事的主角郭韋齊從小就喜歡彈鋼琴、跳舞等等，但她在七歲時，突然休克讓她的四肢需要截肢，然而沒有四肢的她，不但沒有放棄，還是繼續彈鋼琴和跳舞。郭韋齊雖然沒有四肢，但是絕對不會放棄自己，令人佩服。

郭韋齊從小十分活潑，喜歡唱唱跳跳，因為不明原因，四肢變黑，十分嚴重，必需要截肢，不截肢的話可能會有生命危險，郭韋齊在家人的陪伴下在醫院截掉四肢。

沒有雙手雙腳的郭韋齊連簡單動作像吃飯、看書等等都需要家人幫忙，雖然郭韋齊行動不便，但她仍然不放棄，她從新學習鋼琴等，雖然手很痛，但她還是堅持學習下去，希望可以再上去舞臺表演。

她殘而不廢、鋌而不捨的精神值得我們去學習，我們四肢健全的人，應該比肢體殘缺的人還要更加珍惜生命，我們要為生命鬥士加油打氣。

我在三下的國語課本看到了一篇有關生命鬥士的文章，叫「用膝蓋跳舞的女孩」。這位生命鬥士名叫——郭韋齊，她在七歲那年手腳發黑而被截肢，但是她永不放棄，這種態度，真讓我感到非常佩服。

郭韋齊的手腳雖然被截肢了，但是她還是努力的克服困難，來做一些自己做不到的事，像是用腕骨彈琴，用腕骨彈琴真的非常非常痛，可是郭韋齊是非常的勇敢。還有用膝蓋跳舞，用膝蓋跳舞也很痛，但是她還是永不放棄，真厲害。

如果郭韋齊在她的手腳被截肢後放棄自己，不去努力的挑戰自己，那麼我們今天就不會去注意郭韋齊的努力與付出。現在有一些人因為考試考不好或被罵而結束自己的生命，這是一種很不負責的行為！

郭韋齊從小遭遇無數挫折，但是她並沒有自暴自棄，還努力去做，這真是我們的好榜樣。

我在三下的國語課本看到「用膝蓋跳舞的女孩」這一課課文，我覺郭韋齊很厲害，即使她沒有手沒有腳，但她依然還是堅持下去學各種運動項目、才藝項目等，她並沒有放棄自己的喜好，這令我印象深刻。

郭韋齊因為不明原因而截肢，但是我很敬佩她，她能忍痛去做其他的事情，就算再痛，她還是堅持下去，去做自己喜歡的事，即使她沒有手，但她還是可以畫畫；即使她沒有腳，但她還是可以跳舞。

郭韋齊在舞臺上，竟然可以跳出這麼優美的舞蹈，因為她之前一直永不放棄的練習，我很喜歡那些身心障礙永不放棄的人。

我學到了做人不能只看外表，雖然有些人身體殘缺，但是也不能因此而嘲笑他們，像得到殘奧金牌的選手、跳出優美舞蹈彈出美妙旋律的郭韋齊、畫出精采畫作的謝坤山等人，這些都是他們永不放棄達到的美麗成果。

還記得三下國語習作有一篇關於謝坤山先生的介紹，謝坤山的遭遇和永不放棄的精神，令我印象深刻。

謝坤山出生於台東，國小畢業時到飼料工廠上班，因此練了一身強壯的體格。謝坤山在工廠工作時發生意外，他被高達三千三百伏特的高壓電電擊，因此進行截肢手術，所以失去雙手及右小腿，但是謝坤山不向命運低低頭，開始學習用嘴咬筆做畫。不料，不久之後，謝坤山在請妹妹簽訂課本時，右眼不小心受到重擊，因此右眼又失去視力。

謝坤山不向挫折投降，繼續做畫，且回到學校完成國中和高中學業，並成為臺灣知名的口足畫家和演說家。他四處演講，讓更多人知道永不放棄，才能讓生命更加精采。

謝坤山的遭遇雖然令人同情，但他不向命運低頭的精神，更是令人感到敬佩。他在逆境中不放棄的精神，是我們最值得學習的地方。

永不放棄的生命鬥士

四年 班李○好

在三下國語課本第四課「用膝蓋跳舞的女孩」，這在介紹永不放棄的郭韋齊，靠著信心及勇氣，靠著截肢後剩下的手腳，堅持到底的精神，讓我十分佩服。

郭韋齊從小就十分活潑好動，喜愛跳舞和彈鋼琴。直有一天，郭韋齊生了一場奇病，造成手腳發黑，十分嚴重，必須截肢，不然有可能造成生命危險。父母為了她的生命，願意在醫院把她的手腳截肢。

手腳截肢的郭韋齊，所有簡單的事物，最喜歡的鋼琴及跳舞都變得十分困難。不過，不想放棄的郭韋齊，忍著疼痛的手腳，把所有的事物都再重新學習一遍，雖然這個過程十分痛苦，但她是個永不放棄的人，她克服疼痛，做好她想做的每一件事。這讓我十分感動。不過，她在背後付出了很大的努力，一心一意的慢慢做完。

我覺得郭韋齊十分勇敢，她不管是自己發生了什麼事，都會去克服困難，自己加油。只要努力去做，這些努力都是十分值得的。



還記得三下國語課本的第三課郭韋齊的故事，我一開始看到圖片時心裡就已經被感動了，接下來又看到感動的內容時眼淚就已經要掉下來了。郭韋齊七歲時因為生了一場大病需要截掉四肢，但她不放棄的尋找自己的興趣，來讓自己更快樂。

郭韋齊從小就截掉了四肢，她利用彈鋼琴來做復健，她行動不方便，但她還是繼續做自己喜歡的事，她有一次還攻頂玉山，她可以單車環島，還可以渡明潭，她還會跳舞，還會用鋼琴演奏出美妙的音樂。做這些事雖然需要長時間的練習，但他依然繼續練習，她不會因為行動不方便而放棄練習，她希望她可以和其他小朋友一樣每一天都過得很快樂、很開心，每一天也都再試一次做別的事情，直到有一天她希望成為世界上最開心的女孩。

我很佩服郭韋齊，因為她沒有了四肢卻還可以做很多事情，沒有了四肢每天也可以過得很快樂、很開心。在這當中我學到人生如果有遇到困難，要不放棄的追求自己的興趣。

永不放棄的生命鬥士

四年 班賴○憲

霍金是一位生命鬥士，也是我敬佩的人；他在大約三十歲時得了一個叫肌肉萎縮的病，得了這個病之後，霍金的生活變十分困難；翻書像抬石頭，一頁到翻不起來，講話吱吱嗚嗚，一句話都說不出來。在這種生活裡，他不但又活了五十多年，還實現了他研究太空的夢想。

剛開始，霍金原本是位好手好腳的青年學者，沒想到霍金大約三十歲時得了「肌肉萎縮症」，讓原本好手好腳的霍金四肢無力，醫生說他大約只能再活五年，沒到霍金又活了五十多年。他在這段時間裡，研究了關於宇宙的科學，由於他不能說話，也不能走路，所以有幫他專門設計了一個輪椅，用腦波來操縱的輪椅。

霍金雖然沒有力氣，但是他還是永不放棄，他研究了許多關於宇宙的知識，這點讓我知道，不管是殘障還是一般的人，都可以實現自己的夢想，「天下無難事，只怕有心人。」只要堅持下去，什麼都做得到。

永不放棄的生命鬥士

四年 班葉○寬

我借同學的書來看時，看到了一個很強的生命鬥士——海倫·凱勒！他失去了視覺和聽力，卻做了一般人做不到的事——考上哈佛大學！這讓我非常的敬佩他！

海倫從小過著幸福快樂的日子，但是好景不常，在她一歲半時，喪失了聽力和視覺！不過，她的父母沒有因此而放棄，反而幫她請了一位老師——沙利文老師，在她的細心指導下，海倫漸漸能像正常人一樣寫字、說話了。

學習時，也一定有很多困難，例如：海倫無法分辨善惡，所以很任性。不過，海倫和她的老師沙利文就克服了這些困難，所以我很佩服她。

這些生命鬥士有身體殘缺，還是做了令人吃驚的事，我都會說「這是一般人做不到的事。」其實只是他們比較認真，能堅持到底而已。如果我們能像他們一樣認真的話，我相信做出來的事一定不比他們差。

永不放棄的生命鬥士

四年 班吳○勳

我在故事書中看到了，沒手沒腳的生命鬥士—尼克，尼克他沒有手腳，卻能克服困難，做很多事情，真神奇！令我印象深刻。

尼克他從一出生就失去了四肢，在一般人眼中只會覺得他的一生都沒有手腳，非常可憐。從故事書看到尼克出生時，他只有一隻小腳，我看到時，心裡覺得奇怪：「他真的能活下去嗎？」沒有想到長大後，他可以自己翻書、跳舞、游泳等，這是讓我非常敬佩的地方，之後看到尼克可以用他那隻小腳做很多事，用他的小腳可以做出許多正常人做的事，太厲害了。

這些生命鬥士可以做出那麼棒的事，是因為他們永不放棄。但我們的四肢健全，如果我們努力不放棄，一定可以做得更好，所以我們要學習尼克的態度，要有努力不放棄的精神，全力完成每一件事。

永不放棄的生命鬥士

四年 班顏○緯

沒了手腳還是萬能的生命鬥士—力克，昨天電腦課時，看到了一則影片，觸動了我的心。這部影片是介紹一位沒有手腳的生命鬥士—力克的故事，讓我印象深刻。

力克從小沒手沒腳，只有一隻「小雞腿」，但他沒有放棄，還是可以做各種運動，他的努力真的很值得學習。我覺得他的老婆很善良，因她沒有放棄力克，反而鼓勵他、支持他，這讓我也希望力克可以快好起來，不要被自己的疾病擊敗了。

如果我也得了力克的病，我應該會放棄人生，不過看了力克的影片後，提醒了我，「生命很重要！不要浪費生命！」

我要跟力克說一句話：「你不能放棄生命，如果你放棄生命，我就不會為你寫這篇作文了！」我從生命鬥士力克的故事中學到了「即使得到了再嚴重的病，都要好好珍惜生命！」